



10

内蒙古法制报

2026/01/08

专项行动

责任编辑:李海涛 制版编辑:申慧珍

绷紧“安全弦”

乌海讯 为切实提升公交车驾驶人的安全意识和应急突发事件处置能力,保障群众平安出行,近日,乌海市公安局交管支队国道大队民警走进辖区公交城际分公司,开展交通安全知识宣传活动及车辆隐患排查工作,

预防和减少交通事故的发生。其间,民警详细摸排了该公司公交车及驾驶人数量、车辆班次及运行情况,并认真检查了车辆台账及车上配备的安全装置。同时,民警提醒公交车驾驶人,在出车前重点检

把稳“方向盘”

查车辆状况,始终要保持良好心态和精神状态,克服麻痹大意思想,时刻绷紧安全弦,牢记“宁停三分、不抢一秒”,把好手中的方向盘,切实做到安全文明行车,全力保障乘客出行安全。此外,民警结合辖区道路实际情况,

向全体驾驶人开展了法律法规和安全知识宣讲活动,通过剖析典型案例,深入讲解了交通安全的重要性,要求公交车驾驶人要杜绝酒驾、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,切实为群众及自身生命安全负责。

(冉静维)

交通宣传进校园 守护假期平安路

通辽讯 近日,通辽市公安局交管支队国道大队民警走进丰田镇丰田中心小学,开展“知危险、会避险”寒假前交通安全宣传活动。民警通过面对面交流、互动体验等形式,为同学们带来一堂生动实用的交通安全“必修课”。

课堂上,民警结合冬季出行特点与学生认知规律,从“红灯停、绿灯行”的基础交通规则,到斑马线通行“一停二看三通过”的实操技巧;从车辆盲区、“开门杀”等隐形出行风险,到骑行电动车需年满16周岁、自行车需年满12周岁的法定年龄要求,结合真实案例进行讲解,让同学们直观感受到危险交通行为的严重后果。互动提问环节中,同学们踊跃举手、积极抢答,在轻松愉悦的氛围中巩固了交通安全知识。

(申丹 张美佳)



倡导抵制酒驾 携手共创平安

隆兴昌讯 为进一步强化源头管理,积极营造全社会自觉抵制酒驾醉驾的良好氛围,有效预防和减少涉酒道路交通事故,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队民警走进辖区餐饮饭店,开展酒驾醉驾道路交通安全宣传

活动中,民警在店内醒目位置摆放“喝酒不开车,开车不喝酒”宣传提示牌,向餐饮负责人及员工发放交通安全宣传小卡片,并结合典型案例,耐心讲解酒驾醉驾等交通违法行为的危害性。同时,民警向餐厅服务人员及业主发出倡议,希望他们主动当好交通安全宣传员,积极参与拒绝酒驾宣传,对前来就餐的顾客及时提醒,引导大家紧绷交通安全弦,做到文明驾车、安全出行。

下一步,该大队将继续加大宣传力度,扩大宣传覆盖范围,开展形式多样的交通安全宣传活动,让“拒绝酒驾”理念深入人心,共同营造安全、文明、畅通的道路交通环境。

(张晨芳)



一线快报

■ 为严格规范驾考流程,强化驾校教学管理,筑牢道路交通安全源头防线,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队车辆管理所民警深入辖区驾校,开展驾考监考与教学资质专项检查工作。(石晓昭)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局深入贯彻落实总体国家安全观,围绕“反恐防恐全民参与、平安内蒙人人有责”主题,开展全方位、多角度的反恐宣传教育活动,旨在全面提升群众反恐防范意识,着力营造“全民反恐、全民防恐”的浓厚社会氛围。(计亮)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织警力深入辖区单位、林场及重点场所,全面开展消防安全大检查,全力筑牢岁末年初安全防线。(杜岩)

■ 为深化“我为群众办实事”实践活动,以党建引领提升为民服务质效,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织民警开展专题活动,将党的理论知识与为民服务深度融合,切实提升民警服务群众的能力水平。(鄂文丰)

■ 为全面提升民警实战应用能力及民警在生物特征信息采集领域的专业技术,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局举办“传帮带·林海砺刃”培训研讨班,聚焦生物识别信息内容与采集技能实操进行讲解,2025年入警人员参加了此次培训。(殷耀龙)

■ 为筑牢岁末年初社会治安防线,切实保障辖区群众出行安全,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局中心派出所精准部署警力,在辖区两公里半路段设

置临时卡点,开展夜间车辆盘查与安全隐患排查行动。(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局第三党支部组织支部党员民警在绰源派出所召开专题会议,学习中央八项规定精神。通过支部书记领学、结合公安工作实际解读、主题讨论等形式,进一步强化纪律意识,推动作风建设融入警务工作。(万岳鸣)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局召开党组织书记抓基层党建工作述职评议会议。会议通过党员大会的形式,严格落实“一述一评”制度,进一步调动了各支部抓党建、促工作的积极性和主动性。(盖云成)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局组织警力对辖区重点河流的桥梁及冰面区域开展系统性专项巡查,重点防范打击冬季涉林涉渔违法行为,切实维护生态资源安全与群众生命财产安全。(盖云成)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局聚焦林区道路交通安全管理,针对运材车通行风险,以“前置预警、源头防控”为目标,构建安全宣教矩阵,切实筑牢安全防线,守护过往车辆通行安全。(盖云成)

■ 近日,内蒙古大兴安岭林区连日降雪,积雪过深导致野生动物觅食与栖息面临严峻挑战,同时也为非法盗猎等违法行为提供了可乘之机。为破解冬季林区巡逻难题,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局警务支援大队启用无人机巡护模式,民

警化身“空中卫士”,通过科技手段筑牢生态安全屏障。(孙文鼎)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局组织开展网络安全专项行动,通过线上线下多种形式普及网络安全法律法规及识别谣言知识,呼吁群众严守“不造谣、不传谣、不信谣”底线,共护清朗网络空间。(孙文鼎)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局中心派出所党支部联合刑侦生态党支部,组织党员民警赴鄂伦春旗科技馆,开展“科技沉浸警心 实干践行全会精神”主题党日活动。(魏丽敏)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局齐奇岭派出所民警深入辖区重点林场,聚焦森林防火、危化品管理等关键环节,开展冬季安全生产专项检查,及时消除安全隐患,筑牢林区安全防线。(米洋)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局保密委员会组织保密专员,深入各警种部门和基层所队,开展保密工作专题培训。(张林子)

■ 为压实全面从严治党警治责任,筑牢拒腐变思想防线,在警察节来临之际,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局组织开展政治家访活动,搭建党组织“大家庭”与民警“小家庭”沟通交流平台,实现组织关怀与家庭监督同向发力。(吴芙蓉)

■ 为庆祝第六个中国警察节,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局精心组织,开展了形式多样、内容丰富的系列庆祝活动,进一步凝聚警

心、激励斗志。(李科龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局针对岁末年初林区治安特点,组织民警深入辖区重点区域开展巡逻巡查工作,持续加大对涉林、涉猎等违法犯罪行为的打击力度,全力维护林区安全稳定。(敖全文)

■ 在第六个中国警察节到来之际,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局举办了歌咏会、乒乓球和台球比赛等系列活动。民警们同台竞技、放声高歌,在丰富警营文化生活的同时,进一步凝聚了护航生态安全的力量。(王富)

■ 为确保春节期间辖区治安秩序平稳,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局周密部署春节前外来人员专项排查行动。行动中,全体民警分片包干、逐户走访,重点核查外来务工及探亲人员身份信息,同步开展森林防火与野生动植物保护法规宣传,切实守护林区群众平安过年。(王富)

■ 元旦期间,阿拉善盟高新区公安分局交管大队民辅警坚守岗位,通过路面巡逻、违法查处及宣传劝导等多项举措,全力做好交通安全管理,积极营造安全畅通的道路交通环境。(马都)

■ 为确保铁路运输安全,锦州铁路公安处建平站派出所提前谋划,组织警力深入辖区线路、内部单位及车站,全面排查潜在风险隐患,并积极与铁路部门对接推进整改工作,以沿线群众和旅客满意度为检验标准,切实筑牢铁路运输安全坚固防线。(魏博)